第7章 [image: ]力 单元提高检测
姓名：___________班级：___________考号：___________

一、单选题（每题2分，共30分）
1．物理知识在生产生活中的应用极大地激发了同学们学习物理的兴趣，同学们课后开始联想一些生活中与物理相关的情景。乒乓球是我国的国球，在世界级比赛中，我国运动员基本包揽所有乒乓球项目的金牌，为国争光，扬我国威。关于乒乓球比赛时的情景，下列说法正确的是（　　）
[image: ]
A．击球时，球拍对球的力只改变了球的运动状态
B．击球时，球拍对球的力只改变了球的形状
C．击球时，球拍对球的力同时改变了球的形状和球的运动状态
D．击球时，球拍对球有力的作用，球对球拍没有力的作用
2．如图所示的科学家中，其名字被命名为“力”的单位的是（　　）
A．[image: ]牛顿	B．[image: ]法拉第
C．[image: ]伽利略	D．[image: ]欧姆
3．如图所示为小明同学某次利用弹簧秤测量某个力时弹簧秤刻度的放大图，则其读数应该是（　　）
[image: ]
A．2.2N	B．2.4N	C．3.3N	D．3.6N
4．深冬早晨同学们在学校教室里学习时，某同学观察到许多和物理知识相关的现象。下列解释正确的是（　　）
A．教室窗户玻璃内侧出现水珠是汽化现象
B．同学们大声朗读增大了声音的音调
C．由于光的折射，同学们才能看到课本上的字
D．课桌上的书本所受重力的施力物体是地球
5．下列所述情景中手作为受力物体的是（   ）
A．手拍桌子，手感到疼	B．手将石块举高
C．用手将排球打出去	D．手将铁丝弄弯
6．北京冬奥会开幕在即，跳台滑雪是其中的赛项之一（如图所示），在跳台滑雪比赛中，运动员在空中滑翔时所受重力示意图正确的是（　　）
A．[image: ]               B．[image: ]
C．[image: ]	D．[image: ]
7．下列关于力的说法中，错误的是（　　）
A．受力物体同时也是施力物体
B．只有一个物体是不会发生力的作用的
C．物体间力的作用是相互的
D．物体间只有直接接触才能发生力的作用
8．下列关于力的说法中错误的是（　　）
A．在弹性限度内，物体发生弹性形变时会产生弹力
B．力有大小、方向和作用点三要素，只有人才能产生力
C．力是物体对物体的作用
D．施力物体同时也是受力物体
9．如图是小明利用重垂线检查墙上的画是否挂平的情景。当重垂线静止时，发现重垂线与画的长边不重合，为了把画挂平，下列做法中正确的是（　　）
[image: ]
A．把画的左边调低一些
B．把画的左边调高一些
C．换用质量较大的重锤
D．调整重垂线，使重垂线与桌面垂直
10．下列物理量最接近实际的是（　　）
A．一个鸡蛋重约为0.5N
B．教室内课桌的高度约为1.6dm
C．体育课上所用的实心球质量约10kg
D．正常人心脏跳动60次约需1h
11．2022年北京冬奥会，中国选手谷爱凌获得首枚自由式滑雪大跳台金牌。如图为谷爱凌手拿滑雪板向观众致意时的情景。下列估测最合理的是（　　）
[image: ]
A．比赛当天场地的气温约为20℃	B．滑雪板长约为2m
C．她对地面的压力约为600N	D．她的滑雪速度约为50m/s
12．托起两个鸡蛋所用的力大约是1N。一种动物在地球上的重力为20N，该动物可能是（　　）
A．一只蚂蚁	B．一只鸡	C．一头大象	D．一头牛
13．甲、乙、丙三个同学使用同一个弹簧拉力器锻炼身体，每位同学都可以将弹簧拉力器拉开至两臂张开伸直，其中甲同学体重最大，乙同学手臂最长，丙同学手臂最粗。当他们两臂张开伸直时对弹簧拉力器拉力最大的是（　　）
A．三个同学都一样大	B．手臂长的同学
C．体重大的同学	D．手臂粗的同学
14．用一个弹性好的钢片固定在桌边，在钢片上用细线挂钩码（使用的钩码规格完全相同），钢条发生形变如图所示，说明力的作用效果与（　　）
[image: ]
A．力的大小有关	B．力的作用点有关
C．力的方向有关	D．力的受力面积大小有关
15．托起下列物体所用的力，最接近1N的是（　　）
A．一枚大头针	B．一本英汉词典书	
C．一袋方便面	D．一块砖

二、填空题（每题4分，共5题）
16．如图所示，跳水运动员在向下压跳板的过程中，压跳板的力使跳板发生了________。  
 [image: ]
17．如图所示，让小铁球从斜面上滚下，沿着它的运动方向放一个磁体，观察小球运动状态的变化，通过实验可以得出的结论：① _______ ；② _________ 。
[image: ]
18．如图所示，右边小船上的人用力撑开左边那一只小船，结果两只小船将向______（选填“相同”或“相反”）方向移动，这说明力的作用是______的。
[image: ]
19．乒乓球打法中有一种叫做“上旋球”的．运动员在打球时，除了要控制力的大小和方向外，还需要控制__________来达到目的．请从生活中举一例说明：____________．
20．一根弹簧原长10cm，把它竖直挂在支架上，在下方挂重0.5N的钩码，弹簧长度变为11cm，如果撤去钩码，改用2.5N力沿竖直方向向下拉（仍在弹性限度内），弹簧长度变为__________cm，钩码受到的拉力的是___________形变而产生的，钩码对弹簧的拉力的施力物体是___________。

三、实验题
21．（9分）在探究“重力的大小跟什么因素有关”实验中，得到如表数据：
	m/kg
	0.1
	0.2
	0.3
	0.4
	0.5
	0.6
	0.7

	G/N
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	



（1）本实验中用到的测量器材有___________和___________；
（2）分析如表数据可知：物体的质量为0.7kg时，它受到的重力是___________N。
22．（12分）某兴趣小组在探究“影响物体重力大小的因素”的实验中，进行了如下的实验探究。 
	被测物体
	物体质量m（ kg）
	重力G （ N）
	G 与m的比值（ N/kg）

	物体1
	0.1
	1
	10

	物体2
	0.2
	2
	10




[image: ]
（1）在探究过程中，实验记录如表：
①如图甲是测量中弹簧测力计的读数，该测力计的量程是 ___________N，分度值是 ___________N；
②根据上表中测量的实验数据分析图乙，其中能正确描述物体所受的重力G与质量m关系的图象是 ___________；
（2）该组同学利用身边的器材取了质量不同的课本、文具盒、压卷石各一个，并分别测出它们的质量和重力，来探究物体所受重力大小与质量的关系，你认为小明同学的做法 ___________。
A．不合理，因为他没有用同种物质的物体做实验
B．不合理，因为他没有使物体的质量成整数倍变化
C．合理，因为他同样可以得到的物体所受重力大小与质量的关系

四、计算题
23．（9分）如图所示，在违章建筑拆迁过程中，施工工人用铲车清理建筑废料，铲车1分钟将废料举高3m，装入大型运输车运走。已知该建筑废料密度约为2.8×103kg/m3，建筑废料的体积为3m3，取g=10N/kg，求：
（1）铲车提升建筑废料上升的平均速度是多少？
（2）这些建筑废料的质量是多少？
（3）这些建筑废料的重力是多少？
[image: ]
24．（10分）如图所示为一栋公路桥入口处设置的标志牌，用于提示该桥限制载重质量（桥上能通过的最大质量）。现有一辆自重为5.5t的货车要通过该桥，请计算：
（1）这辆货车空载时受到的重力；
（2）若这辆车上拉有重力5×104N的货物，该车能否通过该桥。
[image: ]
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参考答案：
1．C
2．A
3．B
4．D
5．A
6．D
7．D
8．B
9．A
10．A
11．C
12．B
13．B
14．A
15．C
16．弹性形变
17．     力可以改变物体的运动状态     不接触的物体间也可以有力的作用
18．     相反     相互
19．     作用点     举例如：推门的时候，推力作用到离门轴较远的点比作用到离门轴较近的点易于把门推开   用扳手拧螺母的时候，手握到末端比握在把的中间易于把螺母拧紧
20．     15     弹簧     钩码
21．     天平     弹簧测力计     7
22．     0~5N     0.2     B     C
23．（1）0.05m/s；（2）8.4×103kg；（3）8.4×104N
24．（1）5.5×104N；（2）不能通过该桥。
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